
2023年大班社会活动生肖吉祥物教案(优
秀6篇)

高二教案可以帮助学生系统地学习教材内容，并提供了一种
有效的学习方法和途径。以下是小编为大家收集的幼儿园教
案范文，供大家参考和借鉴。

大班社会活动生肖吉祥物教案篇一

一、前言

吉祥物设计不仅仅是一个图案设计，而是要创造出一个具有
文化价值的符号，并兼有艺术欣赏价值。吉祥物是形象化的
艺术概括。设计师须以自己的审美方式，用生动具体的感性
形象去描述它、表现它，促使标志主题思想深化，从而达到
准确传递信息的目的。

二、活动主旨

以比赛为方式进行筛选，号召学校在校学生为我电子学院学
生会设计吉祥物，在促使电子学院学生会规范化的同时，也
让学生得到了知识实践的机会，培养同学们的`创新意识,丰
富在校学生的课余文化生活，在吉祥物得到成功运用的同时，
也增强学生对学校、电子学院学生会的认同感、归属感，同
时树立学生的主人翁意识；在活动过程中进一步扩大苏科大
电子学院学生会组织的校园文化活动在学校的知名度，为各
类大赛、活动的长远发展奠定基础。

三、活动时间

报名时间:待定;

作品上交时间:待定



网上投票时间:待定

获奖公布时间:待定

颁奖时间：待定

四、主办部门

苏州科技学院电子学院学生会办公室

五、参赛对象

苏科大学全体在校学生

六、评委方式

通过微信进行投票

七、参赛形式

以个人形式报名、上交作品,由主办单位招集评委评选出优秀
作品；

报名形式:到报名点交报名表,或到学生会网页下载报名表格,
填写后发送主办单位邮箱。

注：来稿时在设计方案上附加姓名、联系方式及100字以内设
计说明。

八、作品要求：

1.版面清晰，重点突出

2.主题明确，内容积极向上，有所创新



3.不得抄袭

4.作品须附带说明：注明作者构思,作品的内在意义

九、评分标准

1、内容（30%）

（1）内容健康、充实且积极向上；

（2）内容具有观赏性、普及性、艺术性、可读性，语言文字
有特色；

（3）设计思路清晰，明确表达设计意图。

（4）吉祥物的名字

2、视觉感受（40%）

（1）结构合理,色彩协调

（2）设计风格统一，内容布局合理,突出主题

3、创意（30%）

（1）具有较强的个人设计创意；

十、比赛奖项设定及评定方式

一等奖：1名

二等奖：2名

三等奖：3名



评定方式将通过微信方式进行大众评选。

十一、活动内容

1.制作、粘贴海报,摆台，做好此次活动的宣传工作

2.设置报名地点,接受报名

报名地点:苏科大江枫校区食堂门口

4.统计参赛人数，做好记录

5.联系并邀请电子学院学生会的部分人来做评委

6.作品上交，整理好作品

7.请受邀评委和大众评委给作品做评判

8.优秀作品及制作者名单（表格）统计、公布

9.优秀作品颁奖

10.优秀作品展出

十二、物资准备及预算

报名表评分表绘画工具传单

预算：20元

十三、注意事项:

1、获奖设计者不得将自己的设计方案另投他处。

2、设计稿参赛后，其全部权利归电子学院学生会，全部权利



包括知识产权、使用权、发布权、处分权。设计人不得向任
何第三方转让该作品有关的权利。同时电子学院学生会有权
以自己认为合适的方式使用和修改该作品。

3、参赛作品一律不退件，请参赛者保留原件。

4、本次活动期间不会向作者索取任何费用，谨防上当受骗。

5、本次活动最终解释权归电子学院学生会。

大班社会活动生肖吉祥物教案篇二

一、活动背景：在美国和日本动画的冲击下，我们越来越认
识到中国动画发展的缓慢。同时受金融危机的影响，很多动
漫专业的学生，特别是我们学校的首届动漫方向专业的学生，
为自己今后的就业方向感到迷惘。于此同时，学校大力发展
文化事业，开展了各种各样的大小赛事，进一步提高学生的
专业素养和核心竞争力，打造计各专业的品牌活动，为学生
提供了很好的创作氛围。

二、活动目的：通过举办本次竞赛增强同学们对本专业的认
识了解，营造专业内部浓厚的学习氛围，提高本专业的核心
竞争力和凝聚力，打造我们专业的品牌特色，促进专业内部
各年级之间的沟通交流，共建美丽和谐图形大家庭；另外，
藉以对我专业学生个人或团队的作品进行征集、评选、奖励
来提高我专业学生设计创作能力，展现个人才能风采及团队
合作魅力，挖掘形象设计与logo设计的专业人才，激发同学
课余创作热情。

三、活动主题：创意无限，彰显图形风采――吉祥物、logo设
计大赛

四、主办单位：计算机工程系学工作组分团委、学生分会
（筹）



五、承办单位：12图形图像制作

六、活动对象：华南师范大学南海校区图形图像制作专业学
生

七、活动时间：4月9号――4月30号

八、活动流程：

1.活动方案确定并下发，动员参赛。

2.作品征集

3.作品展示

4专业内部投票以及邀请专业老师作为本次大赛的评委，确定
评委名单

（老师评选大赛评委会名单暂定为：陈恒法、舒纲旭、王中
州、李星丽、张洋、黄蕾、马学义）

5下发奖品证书以及公示

九、活动内容与具体安排

作品征集及初选

1.作品征集时间：即日起至4月22号晚上10点

2.作品形式：选手可以运用photoshop、maya、ai等软件设计
自己的作品，题材不限，分为手绘版和打印版,尺寸大小为a4
纸大小。

3.作品要求：结合图形图像制作专业特色，设计出本专业的
吉祥物和logo，具体要求如下：



吉祥物：

1)形象可爱新颖，展现个性魅力。

2)能够体现图形图像制作专业朝气蓬勃的气息及艺术形象特
色。

3）作品上交彩色图。

4)作品必须为原创且以前未在其他活动中以任何形象出现。
（一经发现有抄袭嫌疑，取消该选手和该团队的参赛资格）

logo：

1)logo设计简单、时尚、有特色、有创意。

2)logo内容必须围绕图形图像制作专业特色进行创作。

3)logo设计应以图形为主，亦可是图文结合的形式。

4)logo要求必须原创，不得抄袭他人，如发现抄袭行为，取
消

参赛资格。

4.参赛形式：个人或团队（1-2人，自由组合，可跨年级组队）

5.作品提交方式：

1.手绘作品：选手自行下载打印《20xx年度图形图像吉祥
物、logo设计大赛作品登记表》，填写完整后与作品一起装订
成册上交至d404信箱。

2.电脑绘图作品：选手自行下载打印《20xx年度图形图像吉祥



物、logo设计大赛作品登记表》，填写完整后与打印作品一起
装订成册上交至d404信箱，并把电子版上交到邮箱，作品命
名方式为年级专业+姓名+作品名。

3.作品征集截止时间为4月22日晚上10点。

6.稿件确认：在收到参赛作品三日内，大赛组委会将通
过email发送确认函，

请参赛选手注意查收。

十、奖项设置以及评比细则

1.大赛设置logo和吉祥物各一、二、三等奖、最佳人气奖。

2.奖励细则如下：

一等奖：各1名，分别颁发荣誉证书、奖品

二等奖：各1名，分别颁发荣誉证书、奖品

三等奖：各1名，分别颁发荣誉证书、奖品

最佳人气奖：各1名，分别颁发荣誉证书、神秘大礼。

3.评比标准

1)一、二、三等奖由大赛评审选出。（评比为10分制，满分
为10分，我们的计分员会根据每位老师所评分数进行统计，
以此评出一、二、三等奖）

2)“最佳人气奖”由师生投票得出，票数最多的作品获得此
奖项。



4.作品展示及正式评比

4月27号，在商业街展示，组织投票，评选出“最佳人气奖”。

4月28号，由计分员统计各项分数，评出各类奖项。

4月30号，活动负责人上交专业技能竞赛获奖名单到筹委邮
箱：。

十一、活动注意事项：

参赛者需将作品打印或手绘在a4规格的纸张上。作品截止时
间为4月22日晚上10点，请参赛者在此前将作品以及大赛作品
登记表装订好上交至d404信箱，电脑绘画同时上交电子版至
邮箱。解释权归大赛承办方所有。

大班社会活动生肖吉祥物教案篇三

一、活动前言：

在如今的美国和日本动画的冲击下，我们越来越认识到中国
动画发展的缓慢。同时受金融危机的影响，很多动漫专业的
学生，特别是我们学校的首届动漫方向专业的学生，为自己
今后的就业方向感到迷惘。于此同时，学校大力发展文化事
业，开展了各种各样的大小赛事，进一步提高学生的专业素
养和核心竞争力，打造计各专业的品牌活动，为学生提供了
很好的创作氛围。

二、活动目的：

通过举办本次竞赛增强同学们对本专业的认识了解，营造专
业内部浓厚的学习氛围，提高本专业的核心竞争力和凝聚力，
打造我们专业的品牌特色，促进专业内部各年级之间的沟通
交流，共建美丽和谐图形大家庭；另外，藉以对我专业学生



个人或团队的作品进行征集、评选、奖励来提高我专业学生
设计创作能力，展现个人才能风采及团队合作魅力，挖掘形
象设计与logo设计的专业人才，激发同学课余创作热情。

三、活动主题：创意无限，彰显图形风采――吉祥物、logo设
计大赛

四、主办单位：计算机工程系学工作组分团委、学生分会
（筹）

五、承办单位：12图形图像制作

六、活动对象：华南师范大学南海校区图形图像制作专业学
生

七、活动时间：20xx年4月9号――4月30号

八、活动流程：

1.活动方案确定并下发，动员参赛。

2.作品征集

3.作品展示

4专业内部投票以及邀请专业老师作为本次大赛的评委，确定
评委名单

（老师评选大赛评委会名单暂定为：陈恒法、舒纲旭、王中
州、李星丽、张洋、黄蕾、马学义）

5下发奖品证书以及公示

九、征集作品类型



1.专业吉祥物

2.专业logo

十、奖项设置

一等奖各一名

二等奖各一名

三等奖各一名

最佳人气奖各一名

十一、经费预算

项目

用途

单价（元）

数量

总价（元）

备注

a4打印纸

宣传

0.2



10张

2

全开白纸

宣传海报

1.5

2张

3

塑料绳

悬挂展示作品

1

1个

1.5

证书

奖项

4

2个

8



回形针

固定展示作品

3

2盒

6

合计

20.5

十二、方案亮点

1、通过logo和吉祥物的`创作，掌握同学们现实的水平，了
解自己今后的奋斗目标。

2、另外现图形图像专业没有logo和吉祥物，通过此次的活动，
为我们图形专业设置一个自己的logo和吉祥物。

3、收集的作品将在学校展览，能让学校其他专业的同学更了
解我们图形专业，体验图形魅力。

4、活动可以考同学们对专业知识的掌握，对“图形”专业的
理解，同时可以鼓动同学们的创新热情。

5、比赛可以以跨年级组队的形式参加，增加年级的凝聚力。

十三、方案可行性分析

1、11、12、13图形图像专业目前都已经学过或正在
学vi、ai、photoshop，这些软件足以设计logo和吉祥物，再加



上可以手绘，大大提高参赛的可行度。

2、活动经费低，本专业会出海报。

4、比赛可以以团队的形式参加，减少同学们的作业量，亦可
在团队合作中磨练自己，增强跨年级的交流，增加团队意识，
为以后工作的合作打下基础。

大班社会活动生肖吉祥物教案篇四

一次，在班会上，老师对我们说：“我们五（2）班是不是也
应该有一个吉祥物呢？”

老师的话音刚落，班里就炸开了锅，

吉祥物作文

。大家都发表了自己的意见。

小红补充道：“米老鼠还是个运动健将，体育特别棒，

这不就象征着我们同学非常活泼，活跃，非常

小亮也发表了自己的意见：“米老鼠可爱探险了，这不就象
征着我们同学勇于创造，积极向上的精神吗？”

最后大家一致同意米老鼠作为我们班的吉祥物，

《设计吉祥物》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：



点击下载文档

搜索文档

大班社会活动生肖吉祥物教案篇五

教材分析：

吉祥物设计课, , 是一门综合的课程，它包含了创作技能、
文化背景、风格流派等内容的综合。不论是中国还是外国一
些大型的活动（体育运动会、节日、纪念日等）都可以见到
各种各样的吉祥物的出现。它们象征欢乐吉祥，内含企盼成
功的愿望，以卡通化的拟人艺术形象出现。

3情感目标：培养集体创作的兴趣。

教学重点：创造吉祥物的构思

难点：吉祥物的造型特点和色彩设计

教学方法：讲授法、启发法、演示法、讨论法

[教学过程]

一、由欣赏有关吉祥物的资料导入本课

1、出示课件（与学生一起欣赏）

2、提出问题（什么是吉祥物）

师：通过刚才的欣赏，哪个同学能给大家谈谈你对吉祥物的
理解？



生：自由回答

师：刚才你们所都说是你们个人的看法，现在请同学们看课
本，看一下课本上是怎样定义吉祥物的？呆会儿，我找个同
学归纳一下。

（生看课本）

师：看完了吗？哪一位同学愿意给大家说一下？

（生总结完毕）

师总结：吉祥物是人们为组织主题活动而设计的标志性的形
象，象征欢乐吉祥、内含成功企盼的愿望。

二、研讨吉祥物的造型特点

师：同学们课下对本课的学习都做了精心的准备，好多同学
都把自己搜集到的吉祥物的资料带到了课堂。这是一种很好
的学习方式，希望同学们能够养成这样的习惯。那么，吉祥
物之所以会成为吉祥物，它在造型和色彩上有什么样的特点
呢？现在同学们就根据你手中的吉祥物以及大屏幕上老师搜
集的吉祥物，分组讨论一下，四人一组，现在开始。

（生讨论）

师：每组选出代表，说出你们讨论的结果，大家踊跃发言！

师总结：（课件显示）形象可爱、夸张、活泼、幽默、憨厚

色彩对比：对比鲜明、色彩亮丽

三、吉祥物的设计思路

师：设计吉祥物首先要有一个主题，你是为哪种活动而设计



的，比如我们的主题班会、爱鸟日、校运动会、艺术节等。

师出示课件吉祥物的设计思路

师：主题确定后，就是原形的选择，比如爱鸟日，同学会选
择什么样的形象呢？

（生自由回答，各种鸟的形象都有）

师：不管同学们选择什么鸟的形象，都有你们的理由，那么，
为了使这个形象更加突出，更有趣味，我们可以对它进行大
胆的拟人的夸张变形，同学们可以借鉴一些著名的吉祥物的
设计。

（师举例，课件显示）

师：关于吉祥物色彩的设计，老师要求你们做到大胆、鲜亮、
明快、有特点。以上就是吉祥物的设计思路。那么下面，就
充分发挥你们的想像力，尽情展示你们的才艺吧。

[课件显示作业要求]

1、用绘画的手段将设计表现出来，注意线条的清晰、色彩的
鲜明

2、干后用剪刀剪下所画形象，注意留白边，衬托效果，亦可
将作品裱在黑板上

3、在背后加支撑，使其能够在桌面上稳定摆放

四、学生讨论确定主题，分组制作

师：为了更好的体现你们的合作意识，更好地表现团队力量，
我们采用分组制作，最后我们大家评选一下哪组做的又快又
好。另外老师还有一个要求，作业完成之后，每小组为你们



的吉祥物编写一段台词，用第一人称的口吻自我介绍，并点
明主题。

（生讨论确定出主题，开始制作。师巡视指导，并播放背景
音乐，使学生在和谐优美的环境中设计制作）

五、成果展示，评比作业

师：同学们的作品都已经完成了，那我们就请每组的代表上
台展示你们的作品，并作介绍。好，我们从第一组开始。

（1、每小组的代表上台展示作品，并用第一人称的口吻代自
己的吉祥物自我介绍，内容风趣幽默，不时的引发台下学生
的大笑和掌声，课堂气氛生动活泼，并加深了对本课的印象。
）

师：看了各小组的作品及介绍，我想同学们在心里都有了各
自的评价。现在各小组讨论商量一下，由代表把你们商量的
结果写在黑板上。

（2、生讨论，各小组把结果写在黑板上，师汇总给出每组成
绩，作为累计得分，并得出最有创意的作品，给予奖励，这
样就大大激发了学生的积极性。）

六、课堂小结

师：同学们，通过这一节课的学习，同学们能否给我们的冬
季运动会设计一个吉祥物，从现在开始，同学们，准备吧，
为冬运会献上我们独特的创意！

七、师生再见，下课！

[教后体会与反思]

这一节课是同学们比较喜欢的一节课，通过这堂课，我第一



次发现原来一些学生有这么多的潜力可挖，连我这个做老师
的都有点自叹不如。的确，每个人的创意是无穷的，也许，
新一代的学生对于卡通的了解是远远超过他们的老师的。当
然，创意无穷，并非作品就十全十美，但通过本课的学习，
学生已基本掌握了吉祥物的设计方法。也许以后，他们不是
专门的设计师，但他们可以从自己的创意中获得生活的乐趣。
我想这才是最重要的。

板书：

设计吉祥物

一、吉祥物的造型特点

1、在形象上：夸张、活泼、可爱、憨厚、幽默

2、在色彩上：色彩亮丽、对比鲜明

二、设计吉祥物的构思方法

1、确定主题

2、选定原形

3、对原形进行概括、夸张、变形

4、色彩的处理

大班社会活动生肖吉祥物教案篇六

教材分析：吉祥物设计课是一门综合的课程，它包含了创作
技能、文化背景、风格流派等内容的综合。不论是中国还是
外国一些大型的活动（体育运动会、节日、纪念日等）都可
以见到各种各样的吉祥物的出现。它们象征欢乐吉祥，内含



企盼成功的愿望，以卡通化的拟人艺术形象出现。教学目标：

1、知识目标：知道部分著名吉祥物，了解他们的造型、色彩、
年代、国度、代表哪个重要活动。

2、能力目标：能自选媒材，设计制作自己喜欢的吉祥物

3、情感目标：培养集体创作的兴趣。教学重点：创造吉祥物
的构思

一、由欣赏有关吉祥物的资料导入本课

1、出示课件（与学生一起欣赏）

2、提出问题（什么是吉祥物）

师：通过刚才的欣赏，哪个同学能给大家谈谈你对吉祥物的
理解？ 生：自由回答 师：刚才你们所都说是你们个人的看
法，现在请同学们看课本，看一下课本上是怎样定义吉祥物
的？呆会儿，我找个同学归纳一下。（生看课本）

师：看完了吗？哪一位同学愿意给大家说一下？（生总结完
毕）

师总结：吉祥物是人们为组织主题活动而设计的标志性的形
象，象征欢乐吉祥、内含成功企盼的愿望。

二、研讨吉祥物的造型特点

师：同学们课下对本课的学习都做了精心的准备，好多同学
都把自己搜集到的吉祥物的资料带到了课堂。这是一种很好
的学习方式，希望同学们能够养成这样的习惯。那么，吉祥
物之所以会成为吉祥物，它在造型和色彩上有什么样的特点
呢？现在同学们就根据你手中的吉祥物以及大屏幕上老师搜
集的吉祥物，分组讨论一下，四人一组，现在开始。（生讨



论）

三、吉祥物的设计思路

师：主题确定后，就是原形的选择，比如爱鸟日，同学会选
择什么样的形象呢？

（生自由回答，各种鸟的形象都有）

师：不管同学们选择什么鸟的形象，都有你们的理由，那么，
为了使这个形象更加突出，更有趣味，我们可以对它进行大
胆的拟人的夸张变形，同学们可以借鉴一些著名的吉祥物的
设计。（师举例，课件显示）

示范引导

吉祥物设计方法（教师示范）a.确定活动主题 b.选定一个吉祥
物原型

c.对原型进行大胆拟人化的夸张变形(形体、动作、表情、服
饰等)d.设计色彩

e.取一个有寓意的响亮的名字

[课件显示作业要求]

1、用绘画的手段将设计表现出来，注意线条的清晰、色彩的
鲜明

2、干后用剪刀剪下所画形象，注意留白边，衬托效果，亦可
将作品裱在黑板上

3、在背后加支撑，使其能够在桌面上稳定摆放



四、学生讨论确定主题，分组制作

师：为了更好的体现你们的合作意识，更好地表现团队力量，
我们采用分组制作，最后我们大家评选一下哪组做的又快又
好。另外老师还有一个要求，作业完成之后，每小组为你们
的吉祥物编写一段台词，用第一人称的口吻自我介绍，并点
明主题。

（生讨论确定出主题，开始制作。师巡视指导，并播放背景
音乐，使学生在和谐优美的环境中设计制作）

五、成果展示，评比作业

师：同学们的作品都已经完成了，那我们就请每组的代表上
台展示你们的作品，并作介绍。好，我们从第一组开始。

1、投影展示，鼓励学生自告奋勇展示作品，对设计的吉祥物
谈创意，谈思路。

2、学生互评，你最喜欢哪幅作品，为什么？（提出改进意见，
在改进）

3、教师激励评价，为获奖者颁奖。（创意奖、合作奖）。

六、课堂小结

欣赏了同学们设计的吉祥物，老师为你们美妙的创意、精巧
的构思所赞叹。这堂课我们共同学习了吉祥物的特点以及设
计原则、方法。希望同学们课后能继续深入，完善自己的作
品，说不定你们就是未来的设计师。

七、迁移拓展

建议学生课余时间将设计图做成立体效果。



板书设计 ：

第11课设计吉祥物

一、概念

二、特点

1、造型：活泼、可爱、简练、夸张

2、色彩：简洁、明快、鲜艳、对比强烈

三、设计原则： a关联性 b拟人化 c寓意性 d独创性


